



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 151 (12.964)

Цена в розницу – свободная



ДАРЫ ФЕРМЕРОВ ЖИТЕЛЯМ СТОЛИЦЫ

Под руководством Президента нашей страны проводится масштабная работа по повышению благосостояния народа, непрерывному обеспечению населения качественной продовольственной продукцией. Недаром говорят, хочешь узнать о благосостоянии страны – посети рынки. В настоящее время на рынках городов и сел нашей страны созданы все необходимые условия для продавцов и покупателей. В результате осуществляющей работы обеспечены изобилие сельскохозяйственной продукции, справедливое формирование цен на нее, принимаются последовательные меры по предупреждению реализации некачественной и фальсифицированной продукции на рынках.

Благодаря труду дехкан и фермеров, предприниматели все более расширяются объем заготовляемых сельскохозяйственной продукции и товаров народного потребления. На рынках создаются все условия для реализации продукции самими земледельцами. Согласно введенному в 2010 году порядку, лица, реализующие на рынках сельскохозяйственную продукцию со своих присадебных участков, освобождаются от налогов. Продавцы обеспечены весами и гирями, действуют складские помещения, предназначенные для хранения продовольственной продукции.

Изобилие товаров развивает конкуренцию – важное условие рыночной экономики. Там, где есть конкуренция, снижаются цены, повышается качество услуг и товаров. Начиная с июля этого года, в целях дальнейшего улучшения обеспечения дехканских рынков основными видами сельскохозяйственной продукции, создания удобств для покупателей, повышения заинтересованности фермеров на рынках столицы наложена деятельность постоянных ярмарок сельскохозяйственной и мясной продукции, выращиваемой в фермерских хозяйствах Республики Каракалпакстан и областей.

(Окончание на 2-й стр.)

В хокимияте города Ташкента прошла беседа за «круглым столом», посвященная обсуждению проекта закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности».

В мероприятии, организованном совместно с Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам, приняли участие представители министерств и ведомств, общественных организаций, работники фармацевтических предприятий и аптек, специалисты и журналисты.

Заместитель председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам М. Ходжаева, заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова и другие отметили, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы в медико-социальной сфере служат важным фактором охраны здоровья населения.

Наряду с современной медико-профилактической помощью важную роль

ОБСУЖДАЕТСЯ ПРОЕКТ ЗАКОНА

в обеспечении здоровой и долгой жизни населения играют качественные лекарства. В результате проводимых широкомасштабных реформ по модернизации страны динамично развивается и фармацевтическая промышленность. Важным документом, регулирующим отношения в этой сфере, является Закон Республики Узбекистан «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» от 25 апреля 1997 года.

Сегодня на почти 150 предприятиях данной отрасли производятся качественные лекарственные средства, которые эффективно применяются на практике.

Дальнейшее совершенствование проводимой работы, расширение масштабов использования успехов мировой науки и фармацевтической промышленности являются приоритетной задачей, для выполнения которой необходимо прежде всего усовершенствовать правовые основы сферы. Разработанный с этой целью проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О лекарственных средствах и фармацевтической деятельности» предусматривает введение множества новых норм.

– Одним из нововведений станет понятие побочного действия лекарств, – говорит начальник отдела политики в

области лекарственных средств и изделий медицинского назначения Министерства здравоохранения Узбекистана Мухабат Ибрагимова. – Лекарство выписывается по рекомендации и рецепту врача, однако в некоторых случаях оно может вызывать побочное действие на организм. Проект закона устанавливает порядок сообщения в Министерство здравоохранения о таких случаях, что усиливает меры по охране здоровья населения.

Проект закона также охватывает такие актуальные вопросы, как вывоз и ввоз лекарственных средств на территорию нашей страны, порядок проведения клинических испытаний и лицензирования фармацевтической деятельности, правовое регулирование использования редко применяемых лекарственных средств.

В ходе беседы были заслушаны доклады, посвященные результатам и целям принимаемых последовательных мер по обеспечению населения качественными лекарствами и предметами медицинского назначения, совершенствованию законодательства о сфере.

Б. ХИДИРОВА,
корр. УЗА.

✓ СЕГОДНЯ в Государственном налоговом управлении г. Ташкента проводится семинар, посвященный совместной деятельности налоговых и судебных органов в рамках исполнения налогового законодательства страны.

✓ ЗАВТРА в парке культуры и отдыха им. Гафура Гуляма состоится духовно-просветительское мероприятие, организованное по инициативе управления по делам культуры и спорта хокимията Чиланзарского района столицы. В его рамках состоится концерт творческих коллективов района, а также различные конкурсы и состязания.



Внимание, конкурс!

«ЭНГ УЛУГ, ЭНГ АЗИЗ»

Узбекское агентство по печати и информации, Творческий союз журналистов, Творческая ассоциация «Тасвирий ойина», Союз писателей, Национальная телерадиокомпания, Национальное агентство «Узбеккино», Академия художеств, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации и Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств приглашают писателей и поэтов, журналистов, художников и деятелей киноискусства к участию в традиционном конкурсе «Энг улуг, энг азиз» («Самый великий, самый дорогой»), посвященном 24-летию независимости Республики Узбекистан – главному источнику нашей гордости, свободной и благородной жизни, высоких достижений и рубежей, реализации надежд и устремлений.

На конкурс принимаются творческие работы, воплотившие в себе благодородную идею «Ты неповторим, ты дорог мне, родной мой Узбекистан!».

Конкурс «Энг улуг, энг азиз» будет проводиться по следующим номинациям:

- художественные произведения писателей и поэтов;
- журналистские работы сотрудников печатных СМИ;
- материалы творческих работников телевидения и радио;
- произведения изобразительного искусства, фото- и дизайнерские работы;
- произведения киноискусства.

К представляемым на конкурс творческим работам должны быть приложены следующие документы:

- краткая информация об авторе и его профессиональной деятельности;
- копия паспорта автора;
- рекомендация с места работы;
- адрес и контактные телефоны автора.

Изданные в период с 1 августа 2014 года до 1 августа 2015 года художественные произведения, статьи, опубликованные в газетах, журналах и интернет-изданиях, материалы, переданные в эфир по радио и телеканалам, а также произведения изобразительного искусства и киноискусства будут приниматься до 5 августа текущего года.

Победители конкурса будут награждены накануне празднования 24-летия независимости нашей Родины, их список будет опубликован в печати.

Творческие работы с пометкой на конкурс «Энг улуг, энг азиз» направлять по адресу:

100129, город Ташкент, ул. Навои, 30.

Узбекское агентство по печати и информации, Творческий союз журналистов Узбекистана, Творческая ассоциация «Тасвирий ойина».

Телефоны: 244-12-61, 244-64-61, 244-27-79.

В МИРЕ

• Полиция Берлина установила рекорд по объему конфискованных синтетических наркотиков. В квартире, где проживали двое мужчин, было изъято 4,5 кг метамфетамина. Там же, правда, в меньшем количестве хранились экстази и другие наркотические вещества. Обитатели апартаментов задержаны. В полиции говорят, что следили за ними много лет.

• Площадь лесного пожара в Калифорнии превысила 400 гектаров. Стихия бушует в округе Напа, известном своими виноградниками. Причиной возгорания стала автомобильная авария, случившаяся на одном из шоссе, пересекающих округ. В тушении задействовано около 300 пожарных. Власти призывают туристов воздержаться от походов и кемпингов в этой местности.

• Премьер-министр Сербии Александр Вучич встретился в Белграде с членами президиума Боснии и Герцеговины и провозгласил новую главу в отношениях двух государств. Обе стороны заявили о намерении оставить конфликты в прошлом.

• Встреча, посвященная вопросам изменения климата, проведена в Ватикане. Туда были приглашены мэры крупных городов планеты, губернаторы, представители ООН. Они поделились опытом по борьбе с изменениями климата.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхокимията и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА в Ташкентском колледже гостиничного хозяйства прошел конкурс кулинарного искусства. Его участники – учащиеся средних

ДАРЫ ФЕРМЕРОВ ЖИТЕЛЯМ СТОЛИЦЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Непосредственное привлечение фермеров на рынки дает хорошие результаты в предупреждении искусственного завышения цен на сельскохозяйственную продукцию, предотвращении торговли некачественными товарами на территориях рынков и торговых комплексов, – говорит главный специалист Юнусабадского районного хокимията Эльдар Тургунов. – В частности, на Юнусабадский дехканский рынок дехканами и фермерами Самаркандской и Ташкентской областей бесперебойно поставляется сельскохозяйственная продукция двадцати видов. Эта продукция проходит лабораторные проверки, отличается хорошим качеством и доступной ценой.

Специалист Самаркандского областного управления Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Бекзод Пайшанов отмечает, что на ярмарке реализуются фрукты, виноград, картофель, лук, выращенные в более двадцати агроФирмах и фермерских хозяйствах Тайлакского, Булунгурского и Ургутского районов. На рынках выделено свыше пятидесяти прилавков, складов, а также холодильные камеры для хранения мяса и яиц, что является хорошей поддержкой для фермеров.

– На 26 гектарах мы разбили сад и виноградник, – говорит руководитель фермер-

ского хозяйства «Султонов Маъди Шодиевич» Тайлакского района Рустам Маъдиев. – В этом сезоне мы получили богатый урожай овощей. С каждого гектара собрали по 26 тонн картофеля. Получили хороший урожай лука и свеклы. В настоящее время сажаем осенний картофель, основная часть которого также будет поставлена жителям столицы.

– Наше хозяйство специализируется на выращивании фруктов и овощей, – говорит руководитель фермерского хозяйства «Умар Холжигитов дала-боглари» Булунгурского района Жамол Холжигитов. – Покупателям пришлась по душе не только наша продукция, но и ее доступные цены. Для торговли созданы все необходимые удобства.

Представительница фермерского хозяйства «Коракалпок Аббосхон» Паркентского района Гулнора Миржамолова также занимается продажей томатов, моркови, лука и другой сельскохозяйственной продукции.

– Созданы широкие возможности для постоянного обеспечения населения качественной продукцией, – говорит руководитель хозяйства Элмурод Миржамолов. – Предоставление фермерам специальных мест, освобождение от платежей приносит пользу не только фермерам, но и покупателям. Устранение лишних расходов снижает стоимость продукции, помогает сохранить высокое качество.



Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УЗА).

– Мы счастливы, что живем в такой благоустроенной и благополучной стране, – говорит покупательница Рохат Абдишукрова. – Мы знаем, что в некоторых странах из-за неспокойной обстановки наблюдается нехватка продовольствия. Мы рады, что в Узбекистане царят мир и спокойствие, на рынках – изобилие. Мы бесконечно благодарны Президенту Исламу Каримову за такие условия и возможности.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УЗА.

«УЗБЕКИСТАН – ЧУДО НА ВЕЛИКОМ ШЕЛКОВОМ ПУТИ»

Так озаглавлена статья, опубликованная в малайзийском журнале «Top 10 of Asia».

В ней отмечается, что Узбекистан является колыбелью культуры с древней историей. Эта страна является также родиной многих средневековых философов и мыслителей, таких как Имам аль-Бухари, Ахмад аль-Фергани, Махмуд Кашгари и Абу Али Ибн Сино.

«Соединяя восточную и западную цивилизации в средние века, Узбекистан впитал и обогатился мировой цивилизацией, мировой религией, культурными традициями и кулинарными предпочтениями, – пишет журнал. – Теперь этот край с его историческими городами Самарканд, Бухара и Хива, входящими в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, является одним из самых привлекательных и впечатляющих туристических центров в мире».

ИА «Жахон».

Информируя читателей о достижениях Узбекистана за годы суверенного развития, издание отмечает, что республика сделала серьезный прорыв во всех сферах, в том числе туриндустрии.

«Расположенный на историческом маршруте – Великом шелковом пути, Узбекистан имеет хорошую инфраструктуру с современным авиаобщением, высокоскоростными железными дорогами, развитой сетью автодорог и гостиничных комплексов. Ежегодно страну посещает более 2 миллионов туристов. Благодаря уделяемому в республике большому вниманию развитию данного сектора экономики в ближайшие годы ожидается увеличение потока туристов», – констатирует журнал.

ИА «Жахон».

Среди всех вредных привычек самой опасной как для здоровья и жизни человека, так и для общества является наркомания. Согласно сведениям Всемирной организации здравоохранения, в мире почти у 450 миллионов людей основной причиной психических и поведенческих нарушений является это пагубное пристрастие. И сегодня борьба с наркоманией как с болезнью века объединяет все страны мира.

ВОПРОСЫ ПРОФИЛАКТИКИ

Организованная на базе Ташкентского высшего военно-технического училища МВД Республики Узбекистан совместно с Военной прокуратурой Ташкентского военного округа научно-практическая конференция «Борьба с наркоманией – актуальная задача» была направлена на расширение кругозора по данной теме военнослужащих, курсантов, слушателей и солдат, проходящих срочную службу.

В мероприятии приняли участие специалисты Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотически-

ми средствами при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Государственного таможенного комитета, Военной прокуратуры Ташкентского военного округа, Управления по борьбе с наркотрафиком и незаконным оборотом наркотических средств МВД Республики, а также представители военных вузов республики.

В ходе встречи говорилось о значимости расширения знаний о смертельных последствиях приема наркотических и психотропных веществ, их влиянии на организм и психику человека. Участники были ознакомлены с мерами, принимаемыми в нашей республике по борьбе с распространением наркотических средств, их незаконным оборотом, а также профилактическими мероприятиями в этой сфере. Также обсуждались вопросы организации правовых споров об уголовно-правовых нормах по предупреждению и исключению наркомании. Было отмечено, что пропаганда здорового образа жизни и ознакомление с предпосылками, приводящими к данному заболеванию, являются решающими факторами по ограждению молодежи от вредных пристрастий.

О. СЛАВИНА.

Для успешной эксплуатации А320 подготовлен собственный высококвалифицированный летный и технический персонал. Имеется специальная инфраструктура для ремонта этих воздушных судов. Специалисты авиапредприятия «Uzbekistan airways technics» освоили все виды их линейного и базового технического обслуживания.

В тренажерном комплексе Учебно-тренировочного центра НАК функционирует тренажер A320 класса IPT для поддержания необходимой квалификации пилотов. К концу нынешнего года здесь будет установлен Full-flight симулятор A320 канадского производителя авиационных тренажеров CAE. С его помощью летный состав сможет укреплять навыки пилотирования в условиях, максимально приближенных к реальным.

Как отмечают специалисты, за время активной эксплуатации лайнеров A320 они зарекомендовали себя с положительной стороны – как надежные, комфортабельные и безопасные воздушные суда, обеспечивающие высокую экономическую и топливную эффективность для выполнения полетов на средние расстояния.

О. ХАКИМОВА.

НА УРОВНЕ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ



В годы независимости авиационная отрасль республики получила значительное развитие. Обновилась материально-техническая база, усовершенствовался процесс подготовки авиаспециалистов, расширились деловые связи с зарубежными партнерами в плане поставки современной техники, открытия новых маршрутов, обеспечения техническо-

го обслуживания авиалайнеров. При поддержке правительства республики немалые усилия были приложены для того, чтобы соответствовать предъявляемым требованиям по уровню сервиса как в воздухе, так и на земле. Сегодня многие мировые авиаперевозчики признают высокий авторитет НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Новости. Открытия

НА ОСНОВЕ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Узбекскими учеными изобретен новый способ получения глюкозодержащего продукта, который используется в сфере пищевой промышленности.

Разработка может способствовать повышению качества и увеличению выхода готового продукта.

В основе изобретения – использование кукурузного зерна.

Автором данного изобретения А. Ходжаеву и Д. Мирталипову выдан патент.

РАЗРАБОТКА УЧЕНЫХ ИНСТИТУТА ЯДЕРНОЙ ФИЗИКИ

Ученые из Института ядерной физики Академии наук Республики Узбекистан разработали измерительную ячейку спектрометра.

Эта ячейка, по данным Агентства по интеллектуальной собственности, используется в оптической спектрометрии, в средствах для регистрации оптического отклика в твердотельных материалах.

Задачей является разработка устройства, расширяющего возможности оптических спектрометров для регистрации радиационно-индуцированного оптического отклика.

Патент на эту полезную модель получен коллективом авторов в составе А. Исламова, М. Каланова, И. Нуридинова, Б. Файзуллаева, З. Эсанова и И. Хайитбоева.

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ НЕФТЕПРОМЫШЛЕННОСТИ

Узбекскими специалистами предложено изобретение для газо-нефтедобывающей промышленности – «Способ получения порошкообразной водорастворимой модифицированной гессиполовой смолы для бурового раствора».

Целью разработки, по данным Агентства по интеллектуальной собственности, является получение порошкообразной водорастворимой модифицированной гессиполовой смолы для бурового раствора.

Разработчиком является авторский коллектив из числа специалистов ООО «Композит Nanotexnologiyasi» в составе 10 человек. Ими получен патент на этот способ.

UZMOBILE ЗАПУСТИЛ УСЛУГУ «АБИТУРИЕНТ»

Оператор сотовой связи Uzmobile запустил услугу для абитуриентов, которая поможет узнать о результатах поступления в вузы Узбекистана.

Абонент филиала Uzmobile (GSM/CDMA) отправляет посредством SMS-сообщения соответствующий запрос на короткий номер 5100, к примеру: запрос получить информацию о конкурсе (серия и номер паспорта) AA1234567 или запрос о результате поступления (номер листа ответов) 765432.

Услуга, по данным Uzmobile, предоставляется совместно с Государственным центром тестирования при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

ОФТАЛЬМОЛОГИ ПОЛУЧИЛИ СОБСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

В Узбекистане разработана программа «Организация офтальмологической помощи населению».

По данным Агентства по интеллектуальной собственности Узбекистана, она составлена по разработанному автором алгоритму совершенствования организации офтальмологической помощи населению.

В ней предусмотрены возможности оказания офтальмологической помощи пациентам, поступающим в глазную клинику по различным направлениям, их обследования для установления диагноза заболеваний, выбор тактики инновационного лечения.

Программа дает возможность проведения анализа исходов консервативного, хирургического, реабилитационного лечения офтальмологических больных.

Автором программы является сотрудник акционерного общества «Республиканский специализированный центр микрохирургии глаза» Зафар Сидиков. Ему выдано свидетельство.

НИА «Туркестон-пресс».

